
Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores 
de Estrela Velha, no primeiro dia de junho de dois mil e vinte. Abertura: Ao 
primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às dez horas, nas 
dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida 
Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Décima Terceira Sessão 
Ordinária do ano de dois mil e vinte, da Sexta Legislatura, sob a Presidência do 
Vereador Ildo Nagorsny (PP). Na abertura dos trabalhos o Presidente efetuou a 
“verificação do quórum”, “registrando a presença dos seguintes vereadores:” 
Everaldo Juliano Neu (PDT), Loni Berlt Rossmann (MDB), Darci Teles (MDB), 
Isabela Garcia (PP), Arnildo Edegar Neske (PDT), Neida Elvira Bender 
Somavilla (PDT), Claudiomiro Silveira (MDB), Leda Scapin da Silva (MDB). 
Constando o número legal de vereadores, o presidente, em nome de Deus, 
declarou abertos os trabalhos da Décima Terceira Sessão Ordinária de 2020. 
Cumprimentou os colegas vereadores, e os demais presentes, desejou aos 
colegas vereadores um bom trabalho, convidou a vereadora Loni Berlt 
Rossmann para fazer a leitura do texto bíblico, e solicitou um minuto de silêncio 
pelo falecimento do Sr. Aldemar Francisco Timm. O Presidente coloca em 
discussão a ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, o 
Presidente colocou em votação, a ata que foi aprovada por unanimidade. 
“Expediente”: Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao “expediente”, 
nada constou. Pauta do executivo: Ofício 084/2020, que “solicita a apreciação 
do projeto de lei 1.356/2020”. Na Pauta legislativa, constou: a Indicação nº 
11/2020, Pedido de Providência nº 05/2020, e Projeto de Lei nº 1.356/2020. O 

presidente informa que o projeto de lei fica baixado nas comissões para estudo 

e elaboração dos pareceres. Pequeno Expediente: No “pequeno expediente”, 
não houve vereadores inscritos. Grande Expediente: Não ouve vereadores 
inscritos. Ordem do dia: em seguida iniciou a “Ordem do Dia”. O presidente 
coloca em discussão a Indicação nº 11, de 26 de maio de 2020, de autoria do 
vereador Arnildo Edegar Neske. A indicação proposta tem por finalidade uma 
maior fiscalização no interior e cidade devido o grande aumento de vendedores 
ambulantes vendendo ilegalmente sem autorização no município. Deste modo, 
prevenindo-se a saúde da população estrelavelhense devido à pandemia por 
eles virem de outras cidades e sem estarem usando os EPI’s necessários. 
Além disso, há a questão da higienização dos produtos oferecidos que são 
mostrados inúmeras vezes ficando expostos ao vírus e sua disseminação. O 
vereador Arnildo Edegar Neske, manifestou-se dizendo que os vendedores 
ambulantes que vem vender seus produtos tem que mostrar o Álvara de 
Licença expedido pela prefeitura, pois é dever deles de efetuar o  pagamento 
antes de vender seu produtos, caso contrário fica proibida a venda, O vereador 
ressalta que não é justo  com o nosso comercio local no nosso município. 
Agradeceu. O vereador Everaldo Juliano Neu manifestou-se dizendo que 
concorda com a indicação, e, tem que aumentar a fiscalização em nosso 
município, pois tem muitos vendedores ambulantes vendendo sem autorização. 
Agradeceu.  Não havendo mais manifestação, o presidente encaminha ao 
Executivo. O presidente coloca em discussão o Pedido de providência nº 05, 
de 29 de maio de 2020. O pedido de Providência tem por finalidade a 
contratação de um eletricista, devido a grande demanda de serviços, 
ocasionando reclamações em nosso município, pois o profissional que exerce 
todas as atribuições estava afastado devido o acidente, no entendo, o mesmo 
retornou as suas funções, porém não consegue exercer todas as funções. Por 



fim não adianta ter o servidor com restrições, não atendendo a demanda da 
população. O vereador Claudiomiro Silveira manifestou-se dizendo que fez este 
pedido para executivo tomar providências de contratar um eletricista para 
ajudar o servidor que estava de licença, porém retornou, mas com restrição, 
Claudiomiro destaca que há muitas reclamações nos interiores da falta de luz 
pública que é paga e não  tem. Agradeceu. A Vereadora Loni Berlt Rossmann 
manifestou-se dizendo que concorda com a indicação do colega vereador que 
tem um senhor no interior que pediu várias vezes o serviço de troca de 
lâmpada, mas que não fizeram, a vereadora ressaltou que vai fazer o pedido. 
Agradeceu. O vereador Arnildo Edegar Neske, manifestou-se dizendo ser 
favorável ao pedido e que é um desrespeito com o cidadão. Não havendo 
manifestação, o presidente coloca em votação, que foi aprovado por 
Unanimidade, e encaminhado ao executivo. Encerrada a ordem do dia, passou-
se para Explicações Pessoais, onde inscreveu-se os Vereadores Arnildo 
Edegar Neske, e o Vereador Claudiomiro Silveira, com a palavra o Vereador 
Arnildo, o Vereador  frisou que temos que continuar com os cuidados sobre o 
conoravírus, pois o vírus esta no Município ao lado, também destacou sobre a 
morte do Sr. Aldemar Francisco Timm, que faleceu quando foi derrubado 
eucalipto, pediu que cuidamos da nossa vida pois a vida é muito boa e 
preciosa.  Arnildo agradeceu ao Secretário de Obras que continue com seu 
trabalho nas estradas e na distribuição das águas, e agradeceu a Deus por 
estar mandando chuvas pra nós. Agradeceu. Com a palavra o Vereador 
Claudiomiro que cumprimentou os colegas vereados, o presidente, a assessora 
jurídica, e também as funcionárias da casa, Claudiomiro salientou no relatório 
trimestral da Secretaria de Obras que foi feito manutenção e a conservação na 
cidade e no interior, que deve ter engano, pois pelo que ele sabe não ouve 
nenhuma manutenção de luz no interior, e que por isso fez pedido de 
providências, para que arrumam com urgência, e que tenham mais atenção no 
que os funcionarias estão fazendo, tem que fiscalizar realmente se eles fazem 
o que é dito para fazer. Claudiomiro agradeceu ao trabalho do José Vizzoto, 
pois ele esta sempre por ai disposto prestando serviços que a gente pede, 
porém o povo não colabora, e que o Secretário de Obras faça uma tabela 
dizendo o dia e o local que vai ser recolhido o lixo, para que povo coloque o 
seu lixo no dia certo que vai ser feita a coleta . Agradeceu. Enceramento: Nada 
mais havendo o presidente marcou a próxima sessão ordinária para o dia 08 de 
junho, às 10h, e em nome de Deus, encerrou a décima terceira sessão 
ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha em 01 de junho 
de 2020. 
 
 
 

 
  
 
 
 


